



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

# CURRENT AFFAIR

19 - 12 - 2023

Tuesday



## THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



# DAILY

# CURRENT AFFAIRS

# &

# QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. सबसे बड़ी पठन गतिविधि के लिए पुणे ने बनाया गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड



पुणे ने चीन के पिछले रिकॉर्ड को पीछे छोड़ते हुए और इतिहास रचते हुए, 3,066 प्रतिभागियों को शामिल करते हुए सबसे बड़े सहयोगी पढ़ने के कार्यक्रम की मेजबानी के लिए 'गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड' में अपना स्थान सुरक्षित कर लिया है। भारत के लिए एक महत्वपूर्ण अवसर में, पुणे ने चीन के पिछले रिकॉर्ड को पीछे छोड़ते हुए सहयोग से सबसे बड़ी पढ़ने की गतिविधि की मेजबानी करके प्रतिष्ठित 'गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड' किताबों में अपना नाम दर्ज कराया है। 14 दिसंबर, 2023 को सुबह 8-10 बजे तक, एसपी कॉलेज में, कुल 3,066 माता-पिता अपने बच्चों को जोर से पढ़ने के लिए एकत्र हुए, जिससे एक जादुई माहौल बना और इतिहास में एक अमिट छाप छोड़ी गई। पिछला रिकॉर्ड, जो चीन के पास था, एक साथ 2,884 पाठकों का था। पुणे नगर निगम (पीएमसी) ने महाराष्ट्र सरकार, सावित्रीबाई फुले पुणे विश्वविद्यालय (एसपीपीयू), नेशनल बुक ट्रस्ट (एनबीटी) और सर परशुरामभाऊ (एसपी) कॉलेज के साथ मिलकर गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड स्थापित करने के महत्वाकांक्षी लक्ष्य के साथ कार्यक्रम का आयोजन किया। यह असाधारण उपलब्धि नेशनल बुक ट्रस्ट द्वारा पुणे बुक फेस्टिवल के हिस्से के रूप में आयोजित की गई थी, जहां माता-पिता ने तीन मिनट तक क्षिप्रा शहाणे की पुस्तक "निसर्गाचा नाश करू नाका" को जोर-जोर से पढ़ने में खुद को तल्लीन कर लिया। इस कार्यक्रम में आयुक्त विक्रम कुमार, सहायक आयुक्त विकास ढाकने, अभिनेत्री प्राजक्ता माली और कई अन्य प्रतिष्ठित कलाकार उपस्थित थे। 16 से 24 दिसंबर तक फर्ग्यूसन कॉलेज ग्राउंड में शुरू होने वाला पुणे पुस्तक महोत्सव साहित्य का एक भव्य उत्सव होने का वादा करता है। यह महोत्सव मराठी, हिंदी, अंग्रेजी, गुजराती, कन्नड़ सहित कई भाषाओं में पुस्तकों का व्यापक संग्रह प्रदर्शित करता है। साहित्य से परे, महोत्सव में युवाओं के लिए अनुभाग, प्रतिभा प्रदर्शन और सांस्कृतिक प्रदर्शन शामिल हैं। 500,000 से अधिक आगंतुकों की उम्मीद के साथ, इसमें 200 पुस्तक स्टॉल हैं, जो विविध पढ़ने के विकल्प

प्रदान करते हैं। "पुणे बुक फेस्टिवल पढ़ने के प्रति जुनून पैदा करने का प्रयास करता है, पुस्तक प्रेमियों को लिखित शब्दों की समृद्ध टेपेस्ट्री में डूबने के लिए एक मंच प्रदान करता है।"

## 2. इटली ने भारतीय नौसेना अकादमी में आयोजित एडमिरल कप 2023 जीता



एडमिरल कप सेलिंग रेगाटा के 12वें संस्करण का समापन एशिमाला स्थित भारतीय नौसेना अकादमी (आईएनए) के एट्रीकुलम बीच पर एक शानदार अभिनन्दन समारोह के साथ पूरा हुआ। मिडशिपमैन एवलोन एंटोनियो और मिडशिपमैन क्रिएटी कार्लो लियोनार्डो के नेतृत्व में उतरी इटली की टीम ने एडमिरल कप 2023 पर कब्जा किया। वहीं भारतीय टीम इस प्रतियोगिता की उपविजेता रही। मिडशिपमैन पीपीके रेड्डी और कैडेट जीवाई रेड्डी के प्रतिनिधित्व में टीम इंडिया ने शानदार प्रदर्शन किया। ब्रिटेन टीम की कमान ब्रिटिश नौसेना के अधिकारी कैडेट लुसी बेल और मिडशिपमैन आरोन मिडलटन ने संभाली तथा जर्मनी का नेतृत्व जर्मनी के कैडेट बेकमैन कार्ल व कैडेट हिंज एंटोन ने किया। इन दोनों टीमों ने संयुक्त रूप से तीसरा स्थान हासिल किया। रूस के सीमैन गोकुर्नोव पेट्र ने पुरुष वर्ग की व्यक्तिगत स्पर्धा में पहला स्थान हासिल किया, उनके बाद इटली के मिडशिपमैन एवलोन एंटोनियो दूसरे और भारत के मिडशिपमैन पीपीके रेड्डी तीसरे स्थान पर रहे। ब्रिटेन की ऑफिसर कैडेट लुसी बेल महिला वर्ग की व्यक्तिगत स्पर्धा पर पहले स्थान पर रहीं, उनके बाद इंडोनेशिया की कैडेट सांगला एल्मा साल्सडिला ने दूसरा स्थान प्राप्त किया और भारत की कैडेट जान्हवी सिंह ने तीसरा स्थान हासिल किया। मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय नौसेना अकादमी के कमांडेंट वाइस एडमिरल पुनीत के बहल ने समापन समारोह के दौरान विजेताओं को 'एडमिरल कप', उपविजेता की ट्रॉफी और व्यक्तिगत पुरस्कार प्रदान किए। एडमिरल कप में 05 से 08 दिसंबर 2023 तक प्रतियोगिता हेतु निर्धारित दिनों में लेजर रेडियल नौकाओं में प्रतिस्पर्धी नौकायन रेस हुई। 08 महिला प्रतिभागियों सहित 43 प्रतिभागियों ने चुनौतीपूर्ण हवा और मौसम की स्थिति में भी लेजर रेडियल में अपने नौकायन कौशल

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

का बेहतरीन प्रदर्शन किया, इस दौरान नौकायन के पिछले चार दिनों में उन्होंने स्वयं को अपनी नावों से हर बाधा से बाहर निकाला। यह आयोजन 2010 में अपनी शुरुआत के बाद से बहुत लोकप्रिय हो गया है। एडमिरल कप सेलिंग रेगाटा 2023 के इस संस्करण में 20 देशों तथा भारतीय नौसेना अकादमी, एझिमाला और राष्ट्रीय रक्षा अकादमी, खड़कवासला की भारतीय टीमों ने भाग लिया।

### 3. एसबीआई ने कैनपैक ट्रेड्स में ₹49.99 करोड़ का निवेश किया



भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने हाल ही में पेपर-आधारित पैकेजिंग समाधानों में विशेषज्ञता वाली अहमदाबाद स्थित कंपनी कैनपैक ट्रेड्स प्राइवेट लिमिटेड में ₹49.99 करोड़ का निवेश करके पेपर पैकेजिंग उद्योग में एक रणनीतिक कदम उठाया है। एक एक्सचेंज फाइलिंग में, एसबीआई ने ₹1,349 प्रति शेयर पर कैनपैक ट्रेड्स के 6.35% (3,70,644 शेयर) हासिल करने के लिए लेनदेन दस्तावेजों के निष्पादन का खुलासा किया। कुल निवेश राशि ₹49.99 करोड़ है। कैनपैक ट्रेड्स में एसबीआई का निवेश पूंजी प्रशंसा के उद्देश्य से प्रेरित है, जो पेपर पैकेजिंग क्षेत्र की संभावित वृद्धि और लाभप्रदता पर जोर देता है। अधिग्रहण के पूरा होने की सांकेतिक अवधि लेनदेन दस्तावेजों को निष्पादित करने की तारीख से तीन महीने निर्धारित की गई है। कैनपैक ट्रेड्स प्राइवेट लिमिटेड, 2004 में स्थापित, पेपर पैकेजिंग उद्योग में काम करती है। कंपनी विविध कागज-आधारित पैकेजिंग समाधान प्रदान करती है, जिसमें फोल्डिंग कार्टन, नालीदार कार्टन, लचीली पैकेजिंग, पेपर बैग और लकजरी बक्से शामिल हैं।

### 4. एमी विजेता स्टार आंद्रे ब्रूघेर का निधन, 61 वर्ष की आयु में दुनिया को कहा अलविदा



लाइफ ऑन द स्ट्रीट' और 'ब्रुकलिन 99' सीरीज में अपनी भूमिकाओं के लिए जाने जाने वाले एमी विजेता अभिनेता आंद्रे ब्रूघेर का 61 वर्ष की आयु में निधन हो गया। शिकागो में जन्मे अभिनेता आंद्रे ब्रूघेर ने 1989 की 'ग्लोरी' में अपनी सफल भूमिका निभाई थी। उन्होंने मॉर्गन फ्रीमैन और डेन्जेल वाशिंगटन ने अभिनय किया था, जिन्होंने गृह युद्ध के दौरान एक ऑल-ब्लैक आर्मी रेजिमेंट के बारे में फिल्म के लिए ऑस्कर जीता था। इतनी सफल और लोकप्रिय भूमिका निभाने के बाद भी उन्होंने 2019 में एक इंटरव्यू में बताया कि उन्हें हॉलीवुड में काम खोजने के लिए संघर्ष करना पड़ा क्योंकि इस इंडस्ट्री में अफ्रीकी अमेरिकी अभिनेताओं के लिए भूमिकाएं बहुत कम थीं। सीरीज के अलावा आंद्रे ब्रूघेर कई अन्य टेलीविजन भूमिकाओं में भी नजर आए थे, उन्होंने एबीसी ड्रामा "गिडियन क्रॉसिंग" (2000-2001) और टीएनटी सीरीज "मेन ऑफ ए सर्टन एज" (2009-2011) में अभिनय किया था। वे कई फिल्मों में भी नजर आए थे। उनकी हाल की प्रस्तुतियों में पैरामाउंट+ कानूनी ड्रामा द गुड फाइट शामिल थी, और उनकी अंतिम फिल्म भूमिका शी सेड में थी, जो हार्वे विंस्टीन जांच को दोबारा बताने वाला नाटक था। बता दें कि अभिनेता ने मंच पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया, शेक्सपियर के नाटकों में भाग लिया, हेनरी वी के लिए ओबी पुरस्कार अर्जित किया और द व्हिपिंग मैन जैसी प्रस्तुतियों में अभिनय किया। मनोरंजन उद्योग पर आंद्रे ब्रूघेर का प्रभाव प्रशंसाओं से कहीं आगे तक फैला हुआ है। एक प्रतिभाशाली और बहुमुखी कलाकार के रूप में उनकी विरासत, कला में उनके योगदान के साथ मिलकर यह सुनिश्चित करती है कि उन्हें दुनिया भर के दर्शकों द्वारा प्यार से याद किया जाएगा।

### 5. कुवैत के अमीर शेख नवाफ अल अहमद अल जाबेर अल सबाह का 86 साल की उम्र में निधन हो गया।

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कुवैत के शासक अमीर शेख नवाफ अल अहमद अल सबाह के निधन पर शोक जताया. पीएम मोदी ने कहा कि शेख नवाफ के दुर्भाग्यपूर्ण निधन के बारे में जानकर गहरा दुख हुआ. हम शाही परिवार और कुवैत के लोगों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हैं. इसके साथ ही सरकार ने एक दिन के राजकीय शोक की घोषणा की है. इस दौरान राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा. कुवैत के अमीर शेख नवाफ अल अहमद अल जाबेर अल सबाह का 86 साल की उम्र में निधन हो गया. कुवैत के सरकारी टेलीविजन ने इसकी जानकारी दी. उन्हें हाल ही में सांस तकलीफ के चलते अस्पताल में भर्ती करवाया गया था. शेख ने सितंबर 2020 में सत्ता संभाली थी. अपने शासन के दौरान उन्होंने भारत के साथ कुवैत के संबंधों को बेहतर बनाने पर जोर दिया. शेख के निधन पर कुवैत में 40 दिनों के शोक की घोषणा की है. KUNA समाचार एजेंसी के अनुसार, शेख नवाफ को पिछले महीने में भी इमरजेंसी में अस्पताल में भर्ती करवाया गया था. हालांकि, उस समय उनकी बीमारी को लेकर कोई जानकारी सामने नहीं आई थी. शेख नवाफ सबसे पहले हवल्ली प्रांत का गवर्नर बनाया गया था. शेख 1978 तक यहां के गवर्नर रहे. इसके बाद वह कुवैत का गृह मंत्री और फिर रक्षा मंत्री बने. 83 साल की उम्र में वह देश के अमीर बने.

## 6. नाथन लियोन ने टेस्ट क्रिकेट में पूरे किए 500 विकेट, ऐसा करने वाले तीसरे ऑस्ट्रेलियाई बने



पाकिस्तान क्रिकेट टीम के खिलाफ पर्थ टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के दिग्गज स्पिनर नाथन लियोन ने उपलब्धि हासिल की है। दरअसल, उन्होंने अपने टेस्ट करियर के 500 विकेट पूरे किए हैं। वह ऑस्ट्रेलिया की ओर से इस आंकड़े तक पहुंचने वाले सिर्फ तीसरे खिलाड़ी बन गए हैं। पाकिस्तान की दूसरी पारी में अपना पहला विकेट लेते ही उन्होंने ये उपलब्धि हासिल कर ली। ऑस्ट्रेलिया में लियोन से पहले 500 टेस्ट विकेट सिर्फ शेन वॉर्न (708) और ग्लेन मैकग्रा (563) ने लिए हुए हैं। वह विश्व क्रिकेट के 8वें ऐसे गेंदबाज बने हैं, जिन्होंने खेल के सबसे बड़े प्रारूप में 500 विकेट अपने नाम किए हैं। बता दें कि मुथैया मुरलीधरन (800), जेम्स एंडरसन (690), अनिल कुंबले (619), स्टुअर्ट ब्रॉड (604), और कर्टनी वॉल्श (519) यह उपलब्धि हासिल करने वाले अन्य खिलाड़ी हैं। इस साल की शुरुआत में लियोन लगातार 100 टेस्ट खेलने वाले पहले विशेषज्ञ गेंदबाज बने थे। ओवरऑल वह एलन बॉर्डर (153 टेस्ट) और मार्क वॉ (107) के बाद ऐसा करने वाले तीसरे ऑस्ट्रेलियाई बने थे। इस सूची में इंग्लैंड क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान एलिस्टियर कुक (159) पहले नंबर पर हैं। लगातार 100 टेस्ट खेलने के बाद लियोन पिंडली की चोट के चलते एशेज सीरीज के दूसरे टेस्ट के बाद सीरीज से बाहर हो गए थे। लियोन उन 20 गेंदबाजों में शुमार हैं, जिन्होंने एशेज सीरीज में 100 या उससे अधिक विकेट लिए हैं। उन्होंने इस प्रतिष्ठित सीरीज में 30 मैचों में 29.41 की औसत से 110 विकेट लिए हैं। इस बीच वह 2 बार 5 विकेट हॉल लेने में भी कामयाब रहे। सक्रिय गेंदबाजों में केवल स्टुअर्ट ब्रॉड (153) और जेम्स एंडरसन (117) के पास उनसे अधिक एशेज विकेट हैं। वर्तमान ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों में मिचेल स्टार्क (97) उनसे पीछे हैं।

## 7. रूवेन अजार होंगे भारत में इजरायल के नए राजदूत



भारत में इजरायल के नए राजदूत रूवेन अजार (Reuven Azar) होंगे। इजरायली सरकार ने भारत में नए राजदूत के रूप में रूवेन अजार को नियुक्त करने की मंजूरी दी है। अजार भारत के अलावा, श्रीलंका और भूटान में अनिवासी राजदूत के रूप में

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

भी काम करने वाले हैं। विदेश मंत्री एली कोहेन ने रूवेन अजार की भारत में बतौर राजदूत की नियुक्ति की सूचना देते हुए कहा कि वो इन देशों में इजरायली नागरिकों का प्रतिनिधित्व करेंगे। बता दें कि अजार फिलहाल रोमानिया में इजरायल के राजदूत के रूप में कार्यरत हैं। साल 2014 से लेकर 2018 तक अजार अमेरिका में इजरायल के दूतावास में उप राजदूत थे। पिछले तीन दशकों से वो इजरायल विभिन्न पदों पर काम करने वाले अजार ने फलस्तीन के मुद्दे पर भी काफी काम किया है। बताते चलें कि अजार का जन्म अर्जेंटीना में हुआ था। वह 13 साल की उम्र में अपने परिवार के साथ इजरायल आ गए थे। उनके पास हिब्रू विश्वविद्यालय से अंतरराष्ट्रीय संबंधों में स्नातक की डिग्री है। अजार मध्य पूर्व मामलों में बड़े पैमाने पर शामिल रहा है, जिसमें फिलिस्तीनी प्राधिकरण के साथ सहयोग और वार्ता के विभिन्न पहलुओं को शामिल किया गया है। उनकी भूमिकाओं में ईरान प्रतिबंध टीम का नेतृत्व करना और लगभग तीन दशकों की राजनयिक सेवा के दौरान मध्य पूर्व आर्थिक अनुसंधान का निर्देशन करना शामिल था।

## 8. वाराणसी में पीएम मोदी 19 हजार करोड़ की परियोजनाओं का किया लोकार्पण



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी और आसपास के क्षेत्रों के विकास के लिए करीब 19,150 करोड़ रुपये की लागत की विभिन्न विकास परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इसके साथ ही पीएम मोदी ने वाराणसी-नई दिल्ली रूट पर एक और वंदे भारत ट्रेन को हरी झंडी भी दिखाई। भगवा रंग की दूसरी नई दिल्ली-वाराणसी वंदे भारत ट्रेन ई सारी नई खासियत से लैस है। इसके साथ ही पीएम मोदी ने सोमवार को वाराणसी में दुनिया के सबसे बड़े ध्यान केंद्र 'स्वर्वेद महामंदिर' का उद्घाटन किया। स्वर्वेद महामंदिर के उद्घाटन के बाद पीएम मोदी ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ इस केंद्र का दौरा किया। यहां 20,000 से अधिक लोग एक साथ बैठकर ध्यान कर सकते हैं। वाराणसी में बना स्वर्वेद महामंदिर प्राचीन दर्शन,

आध्यात्मिकता और आधुनिक वास्तुकला का एक मिलाजुला रूप है। मंदिर के उद्घाटन के बाद पीएम मोदी ने कहा कि संतो के सानिध्य में काशी के लोगों ने मिलकर विकास और नवनिर्माण के कितने ही नए कीर्तिमान गढ़े हैं। सरकार, समाज और संतगण सब साथ मिलकर काशी के कायाकल्प के लिए कार्य कर रहे हैं। आज स्वर्वेद मंदिर बनकर तैयार होना, इसी ईश्वरीय प्रेरणा का उदाहरण है। ये महामंदिर महर्षि सदाफल देव जी की शिक्षाओं और उनके उपदेशों का प्रतीक है। इस मंदिर की दिव्यता जितना आकर्षित करती है, इसकी भव्यता हमें उतना ही अचंभित भी करती है।

### QUIZ

1. अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है?

- (a) 16 दिसंबर
- (b) 17 दिसंबर
- (c) 18 दिसंबर
- (d) 19 दिसंबर

अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी दिवस प्रतिवर्ष 18 दिसंबर को मनाया जाता है। यह दिवस प्रवासियों के सामने आने वाली चुनौतियों के समाधान में महत्वपूर्ण योगदान की सराहना करने के लिए यह दिवस मनाया जाता है। अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी दिवस 2023 का थीम "सुरक्षित प्रवासन को बढ़ावा देना" (Promoting Safe Migration) है। इसको मनाये जाने की शुरुआत साल 2000 में की गयी थी।

2. एमी विजेता स्टार आंद्रे ब्रूघेर का कितने वर्ष की आयु में निधन, हो गया है?

- (a) 59 वर्ष
- (b) 67 वर्ष
- (c) 61 वर्ष
- (d) 68 वर्ष

लाइफ ऑन द स्ट्रीट' और 'बुकलिन 99' सीरीज में अपनी भूमिकाओं के लिए जाने जाने वाले एमी विजेता अभिनेता आंद्रे ब्रूघेर का 61 वर्ष की आयु में निधन हो गया। शिकागो में जन्मे अभिनेता आंद्रे ब्रूघेर ने 1989 की 'ग्लोरी' में अपनी सफल भूमिका निभाई थी। उन्होंने मॉर्गन फ्रीमैन और डेन्जेल वाशिंगटन ने अभिनय किया था, जिन्होंने गृह युद्ध के दौरान एक ऑल-ब्लैक आर्मी रेजिमेंट के बारे में फिल्म के लिए ऑस्कर जीता था। इतनी सफल और लोकप्रिय भूमिका निभाने के बाद भी उन्होंने 2019 में एक इंटरव्यू में बताया कि उन्हें हॉलीवुड में काम खोजने के लिए संघर्ष करना पड़ा क्योंकि इस इंडस्ट्री में अफ्रीकी अमेरिकी अभिनेताओं के लिए भूमिकाएं बहुत कम थीं।

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

3. टेस्ट क्रिकेट में 500 या उससे अधिक विकेट लेने वाले दुनिया के 8वें गेंदबाज कौन बने हैं?

- (a) नाथन लियोन
- (b) रवीन्द्र जडेजा
- (c) एडम ज़म्पा
- (d) रविचंद्रन आश्विन

ऑस्ट्रेलिया के अनुभवी स्पिनर नाथन लियोन टेस्ट क्रिकेट में 500 या उससे अधिक विकेट लेने वाले दुनिया के 8वें गेंदबाज बन गए हैं। पाकिस्तान के खिलाफ पर्थ टेस्ट में उन्होंने यह उपलब्धि हासिल की। वह ऑस्ट्रेलिया की ओर से 500 या उससे अधिक विकेट लेने वाले तीसरे गेंदबाज बन गए हैं। ऑस्ट्रेलिया की ओर से सिर्फ शेन वॉर्न (708) और ग्लेन मैकग्रा (563) उनसे आगे हैं।

4. हाल ही में किस देश के शासक के निधन के बाद भारत सरकार ने एक दिन के राजकीय शोक की घोषणा की थी?

- (a) कतर
- (b) मिस्र
- (c) बहरीन
- (d) कुवैत

कुवैत के अमीर शेख नवाफ अल-अहमद अल-जबर अल-सबा के निधन के बाद भारत सरकार ने रविवार (17 दिसंबर) को एक दिन के राजकीय शोक की घोषणा की थी। अमीर का शनिवार को 86 वर्ष की उम्र में निधन हो गया था। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने सभी राज्यों को इसके सम्बन्ध में संदेश भेजा था। कुवैत एक खाड़ी देश है इसकी राजधानी 'कुवैत सिटी' है। शेख नवाफ सबसे पहले हवल्ली प्रांत का गवर्नर बनाया गया था। शेख 1978 तक यहां के गवर्नर रहे। इसके बाद वह कुवैत का गृह मंत्री और फिर रक्षा मंत्री बने। 83 साल की उम्र में वह देश के अमीर बने।

5. इजरायली सरकार ने किसे भारत में नए राजदूत के रूप में नियुक्त किया है?

- (a) रॉन मल्का
- (b) नोर गिलोन
- (c) रूवेन अजार
- (d) इनमें से कोई नहीं

इजरायली सरकार ने हाल ही में भारत में नए राजदूत के रूप में रूवेन अजार (Reuven Azar) की नियुक्ति को मंजूरी दे दी। इजरायली विदेश मंत्रालय ने एक बयान में यह भी बताया कि रूवेन श्रीलंका और भूटान में अनिवासी राजदूत के रूप में भी काम करेंगे। अजार वर्तमान में रोमानिया में

इजराइल के राजदूत के रूप में कार्यरत हैं। वह नाओर गिलोन की जगह लेंगे, जो 2021 से भारत में इजरायल के राजदूत के रूप में कार्यरत हैं। अजार मध्य पूर्व मामलों में बड़े पैमाने पर शामिल रहा है, जिसमें फिलिस्तीनी प्राधिकरण के साथ सहयोग और वार्ता के विभिन्न पहलुओं को शामिल किया गया है। उनकी भूमिकाओं में ईरान प्रतिबंध टीम का नेतृत्व करना और लगभग तीन दशकों की राजनयिक सेवा के दौरान मध्य पूर्व आर्थिक अनुसंधान का निर्देशन करना शामिल था।

6. किस भारतीय ने हाल ही में अंटार्कटिका की सबसे ऊंची चोटी 'माउंट विंसन' पर सफल चढ़ाई की?

- (a) अरुणिमा सिन्हा
- (b) लव राज सिंह धर्मशक्तू
- (c) शेख हसन खान
- (d) अंशू जामसेपा

केरल सरकार के कर्मचारी शेख हसन खान ने अंटार्कटिका की सबसे ऊंची चोटी 'माउंट विंसन' फतह कर लिया है। उनके द्वारा फतह की गयी यह पांचवीं सबसे ऊंची चोटी है। माउंट विंसन समुद्र तल से 4,892 मीटर (16,050 फीट) ऊपर है। माउंट विंसन के अलावा, खान ने चार अन्य ऊंची चोटियों, एशिया में माउंट एवरेस्ट, उत्तरी अमेरिका में माउंट डेनाली, अफ्रीका में माउंट किलिमंजारो और यूरोप में माउंट एल्ब्रस पर विजय प्राप्त की है।

7. आईपीएल टीम मुंबई इंडियन्स ने किसे अपना नया कप्तान नियुक्त किया है?

- (a) सूर्यकुमार यादव
- (b) जसप्रीत बुमराह
- (c) ईशान किशन
- (d) हार्दिक पंड्या

आईपीएल की मुंबई फ्रेंचाइजी ने ऑल राउंडर हार्दिक पंड्या को अपना नया कप्तान नियुक्त किया है। कप्तानी से हटाये गए अनुभवी सलामी बल्लेबाज रोहित शर्मा साल 2013 से मुंबई के कप्तान थे। इसके बीच में उन्होंने मुंबई इंडियंस को पांच आईपीएल ट्रॉफी जिताई थी। गौरतलब है कि हाल ही में मुंबई ने गुजरात की टीम से हार्दिक पंड्या के लिए ट्रेड डील किया था।

8. पीएम मोदी ने दुनिया के सबसे बड़े मेडिटेशन सेंटर का उद्घाटन किस शहर में किया?

- (a) पटना
- (b) वाराणसी

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

(c) लखनऊ

(d) अहमदाबाद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी में कई लाभकारी परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया. इसी कड़ी में पीएम मोदी ने दुनिया के सबसे बड़े मेडिटेशन सेंटर स्वर्वेद महामंदिर का भी उद्घाटन किया. यह एक 7-मंजिला मेडिटेशन सेंटर है जो दुनिया में सबसे बड़ा है. नवनिर्मित स्वर्वेद महामंदिर 3 लाख वर्ग फीट में फैला है. इस सेंटर में एक साथ 20 हजार लोग योग सेशन में भाग ले सकते हैं. वाराणसी में बना स्वर्वेद महामंदिर प्राचीन दर्शन, आध्यात्मिकता और आधुनिक वास्तुकला का एक मिलाजुला रूप है. मंदिर के उद्घाटन के बाद पीएम मोदी ने कहा कि संतो के सानिध्य में काशी के लोगों ने मिलकर विकास और नवनिर्माण के कितने ही नए कीर्तिमान गढ़े हैं.

## ONE LINER

अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी दिवस 2023 का थीम है - "सुरक्षित प्रवासन को बढ़ावा देना" (Promoting Safe Migration).

अंतर्राष्ट्रीय प्रवासी दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है - 18 दिसंबर

किस भारतीय ने हाल ही में अंटार्कटिका की सबसे ऊंची चोटी 'माउंट विंसन' पर सफल चढ़ाई की - शेख हसन खान आईपीएल टीम मुंबई इंडियन्स ने किसे अपना नया कप्तान नियुक्त किया है - हार्दिक पंड्या

पीएम मोदी ने दुनिया के सबसे बड़े मेडिटेशन सेंटर का उद्घाटन किस शहर में किया - वाराणसी एमी विजेता स्टार आंद्रे ब्रूघेर का कितने वर्ष की आयु में निधन, हो गया है - 61 वर्ष

टेस्ट क्रिकेट में 500 या उससे अधिक विकेट लेने वाले दुनिया के 8वें गेंदबाज कौन बने है - नाथन लियोन

हाल ही में किस देश के शासक के निधन के बाद भारत सरकार ने एक दिन के राजकीय शोक की घोषणा की थी - कुवैत

इजरायली सरकार ने किसे भारत में नए राजदूत के रूप में नियुक्त किया है - रूवेन अजार

किस शहर ने चीन के पिछले रिकॉर्ड को पीछे छोड़ते हुए और इतिहास रचते हुए, 3,066 प्रतिभागियों को शामिल करते हुए सबसे बड़े सहयोगी पढ़ने के कार्यक्रम की मेजबानी के लिए 'गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड' में अपना स्थान सुरक्षित कर लिया है - पुणे